



▲八达小学开学典礼,孩子们脸上映满了灿烂的笑容。记者/魏朋 摄



▲芦淞区南方第一小学开学典礼上,学生们带来精彩节目。记者/谭筱 摄



▲校长周英斌和副书记刘水平手牵着一个个稚嫩的一年级“小栗娃”,踏上红地毯,跨越彩虹入校门。记者/顾家萍 摄

今秋九月又迎开学季 我市各学校“开学典礼”各具特色

株洲晚报融媒体记者/谭筱

今秋九月又迎开学季。连日来,为上好开学第一课,全市中小学都纷纷举行各种各样的开学典礼,让“第一课”过的充实而有意义。

“正衣冠”“朱砂启智”“击鼓鸣志”“感恩鞠躬”……绿口区松西子小学、长郡云龙实验学校一年级新生在传统文化入学仪式中领略了中华民族孝亲尊师、知书达礼的文化精神,各类节目演绎了师生对清廉的理解,展现了校园清新学风,表达了师生对学习、生活的热爱。

“从今天开始,你们就是一名小学生了,大家要遵守纪律,认真学习,将来做一名对社会有用的人。”绿口区育红小学开学典礼上,校党总支书记张艳军、校长何静手持朱砂笔,点“智慧”于一年级娃娃眉间,期盼他们从此眼明心亮,成为一个有智慧的人。对于所有的学生而言,入学典礼上的各个环节都充满仪式感,升国旗、新生老师发言,行拜师礼、认识同学、亲情互动环节……

在芦淞区南方第一小学的开学典礼上,学生带来舞蹈《勇气大爆发》《从新出发》,活力四射,激励所有队员乘着梦想、向着未来勇往直前!芦淞区立人学校举行“新动力,向未来”主题开学典礼,一年级新生迈着整齐的步伐有序入场,开启新的动力征程。

长沙市一中株洲实验学校以“逐梦星辰大海”为主题,融入科技元素,举行开学典礼。学校通过开展夺彩头、识五谷、拼飞机、看画展、描理想等各种活动,将“科技强国”“航天报国”的思想根植于师生心中,让学生们带着航天精神共同展望新学期新未来。

“少年,我们开学啦!”新学期开学第一天,师生一起在“心愿树”的展板上用盖手印的方式表达对未来的向往。一个个小手掌印组成大树、飞翔的翅膀,飞向远方……寄托着孩子们的愿望。

学习榜样的力量,幸运抽奖、有奖问答……株洲市实验小学开学典礼精彩演出轮番上演,惊喜多多,活力满满。



▲实验小学开学典礼,师生参与抽奖。通讯员/王卫平 摄



▲白鹤小学一年级新生有模有样的完成入学礼。通讯员/滕欣怡 摄



▲长沙市一中株洲实验学校开学典礼以“逐梦星辰大海”为主题。记者/胡兴 摄

传承红色基因 争做时代新人 荷塘区开展红领巾讲解员活动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/谭娟娟)9月5日,株洲六〇一中英文小学和红旗路小学的25名少先队员在株洲烈士纪念馆开展红领巾讲解员活动。中国好人杨定国警官为讲解员颁发证书并进行《了解抗日战争的故事》红色主题宣讲。

“要多参加志愿讲解活动,将所学知识讲述出来、传播出去,展现出荷塘区少先队员的精神风貌。”活动中,团区委兼职副书记、荷塘区少先队总辅导员谭娟娟寄语讲解员。现场,讲解员们还为荷塘区机关企事业单位新入职干部进行现场解说。

“株洲是一片红色热土,是我党初创时期中国革命的重要策源地。”“秋瑾,是近代中国女性革命的一面旗帜。”……讲解员们精神饱满,举止从容,紧紧围绕主题,从旧民主主义革命时期到社会主义革命建设时期,从觉醒斗争与党的创建到抗击日寇和解放战争,通过对党史人物的了解并结合自身的成长感悟娓娓道来,用小声音传播大能量,充分表达了对党的光辉历史的崇敬以及对英烈的深深缅怀。讲解员们的精彩表现赢得现场听众的热烈掌声。

据了解,此次活动由共青团荷塘区委、荷塘区教育局、荷塘区少工委联合举办,充分展现了荷塘区少先队员昂扬向上的精神面貌,增强了爱党爱国情怀。下一步,荷塘区还将持续深入推进红领巾讲解员活动走深走实,引领少先队员继续讲好株洲红色故事,做好红色基因的传承者。



夏天的池塘

栗雨小学 1806班 张果滢
证号:23040150051 指导老师:张颖蓝

奶奶家不远处,有一个大池塘,那可是一个好玩的地方,所以趁着暑假,我又来到奶奶家玩。池塘里的鱼可真不少,鲤鱼、白鲢、鳊鱼……它们在这里安家落户,繁衍生息。透过清澈的塘水,看到它们自由自在地在池塘中穿梭,那样子可悠闲了!水面上常常泛起波光粼粼的水纹,阳光洒在水面,呈现出点点金光,光彩夺目。

看,碧绿的荷叶像一把把张开的大伞浮在水面上,它们连成一片。在太阳热辣的炙烤下,青蛙们把荷叶当作天然的遮阳伞,躲在下面欢歌高唱,那歌声回荡在池塘上,经久不息。清晨,荷叶上的露珠仿佛一群淘气的小娃娃在上面玩耍,荷叶姐姐也很淘气,一下子把它们甩到水里,露珠立马便与池塘里的水融为一体。

瞧,那漂亮的荷花映着红艳的脸庞,穿着青绿的衣裳,挺着细细的腰,像一位婀娜的少女。艳红的荷花瓣托着碧绿的莲蓬,一阵风吹来,轻轻地摇曳着,仿佛一位慈母,正为婴儿摇篮。那风声像是催眠曲,伴着莲蓬宝宝入睡。

岸上的景色更美,到处都是花草草,遍地绿油油的。野花洋溢着清香引来了美丽的蝴蝶,它们在花丛中翩翩起舞。从远处观望,这片地就像一块绿毯,上面点缀着各种花草树木,再加上鸟儿那迷人的歌声,你走进这样的人间仙境,一定会忘记一切烦恼。如果你在如茵的草地上躺一会儿,心情一定会变得开朗,完全陶醉在这如诗如画的景色里了。

这个夏天,有些不一样

天元小学 2110班 李梓仁
证号:23040250331 指导老师:成伟

田园摘瓜记 天台小学 1905班 陈怡玲 证号:23040090263 指导老师:王献

有没有感觉这个夏天很特别,特别的“热闹”!

这个夏天,株洲的气温特别高,每天高温烘烤,走在路上,一不小心就可以摔成烫伤。这个夏天,株洲的“厂BA”超燃,每个周末体育中心的篮球锦标赛准时“激烈碰撞”。

这个夏天,株洲的街头艺术站特别火,每位有才艺的市民都可以上台表演,零距离感受文化魅力。

这个夏天,株洲的街头足球争霸赛特别爆,每位足球爱好者均可参加,共同享受运动快乐。

这个夏天,有些热闹非凡。这个夏天,有些激情四射。这个夏天,有些受益匪浅。这个夏天,有些不一样!

快乐的暑假

炎陵县芙蓉学校 1904班 谢奕鑫
证号:23101880091 指导老师:谢丽娟

这个暑假,我真的很快活。

每天吃着奶奶做的美餐,我的舌尖很快乐,肠胃也快乐。我学了游泳,在泳池里如金龙戏水;每天与高手对决乒乓球,削球、抽球、旋转球……;登台演出跳拉丁舞,台下一片喝彩声,观众比我更快乐;一边吃着爆米花,一边看电影,我被《绝地追击》里的英雄们震撼了,时而捶胸顿足,时而拍案叫绝;去庐山观光旅游,在簕寮岛与鸚鵡会面,鸚鵡在我肩膀上唱歌,在我手指上走钢丝,在手心里啄食。

暑假最后几天,我一头钻进琳琅满目的书店里,找到我最感兴趣的《福尔摩斯》,跟着福尔摩斯细致观察,冷静推断,找出一个又一个案件的真相,既刺激又快乐,也让我看到了人性的丑恶和善良。

夏荷

茶陵县芙蓉学校 2109班 谭雅馨
证号:23081740055 指导老师:罗晶晶

夏来荷粉白,荷花朵朵开。
叶绿莲子长,人口满莲香。